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Protokół Nr 22/26 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 

w dniu 21 kwietnia 2026 r. 

Ad 1. 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwarcia posiedzenia (o godz. 16:00), stwierdzenia prawomocności obrad i powitania dokonał 

przewodniczący komisji Edukacji, Kultury i Sportu Andrzej Kopacki. Obrady rozpoczęto  

21 kwietnia 2026 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:08 tego samego dnia. Na statutową 

liczbę 8 radnych w chwili rozpoczęcia obrad obecnych było 7 członków komisji.  

Radni potwierdzili obecność poprzez potwierdzenie kworum za pomocą systemu eSesja oraz 

podpis na liście obecności (lista stanowi załącznik do nin. protokołu).  

Przewodniczący poinformował, że obrady komisji są prawomocne. Obrady odbyły się w sali 

konferencyjnej nr 229 przy ul. Grzegorza Piramowicza 32 w Kędzierzynie-Koźlu.  

W posiedzeniu wzięło udział 8 członków. 

 

Obecni: 

1. Agata Blachucik 

2. Marzanna Gądek-Radwanowska 

3. Tomasz Kiel 

4. Andrzej Kopacki 

5. Anna Kras 

6. Jacek Król  

7. Katarzyna Kukolka-Bogocz 

8. Ireneusz Wiśniewski 

 

W posiedzenie komisji uczestniczyli:  

 

1. Agnieszka Stein, zastępca kierownika Wydziału Polityki Mieszkaniowej Spraw 

Socjalnych i Zdrowia w Kędzierzynie-Koźlu; 

2. Beata Kaczyńska-Pogwizd, kierownik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki; 

3. Gabriela Helbin-Golasz, kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa  

w Kędzierzynie-Koźlu; 

4. Małgorzata Jarosz-Wojtarowicz, kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i 

Planowania Przestrzennego w Kędzierzynie-Koźlu; 

5. Teresa Głuszek, kierownik Wydziału Biura Informacji i Promocji Miasta  

w Kędzierzynie-Koźlu; 

6. Tomasz Radłowski, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. oświatowych i 

społeczno-gospodarczych; 

7. Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta. 

 

proponowany porządek posiedzenia: 

  

2. Wnioski do porządku obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu nr 21 z 20 marca 2026 r.  
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4. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Kędzierzyn-Koźle  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami działającymi w zakresie pożytku 

publicznego za rok 2025. 

 

5. Opinia komisji w przedmiocie wniosku Stowarzyszenia Przyjaciół Chóru Echo 

Kresów: o realizację w ramach  inicjatywy lokalnej zadania publicznego obejmujące 

dwa występy pn.:Święto Narodowe Trzeciego maja  - Niech zabrzmi Maj – pieśń o 

Ojczyźnie (w  dniu 3 maja 2026 r.) oraz 11 lipca – Krwawa Niedziela - ,,Kresy w 

naszych sercach – w hołdzie ofiarom” (w dniu 11 lipca 2026 r.). 

 

6. Postępy w realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami. 

 

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

8. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad 2.  

Wnioski do porządku obrad. 

 

Nie zgłoszono wniosków do porządku obrad. 

  

Ad 3.  

Przyjęcie protokołu nr 21 z 20 marca 2026 r. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, iż nikt nie zgłosił uwag i poddał pod głosowanie ww. 

protokół. 

Radna Marzanna Gądek-Radwanowska poinformowała ustnie, że w ww. głosowaniu jest 

,,za”. 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki poprosił o zaprotokołowanie, że radna Marzanna 

Gądek-Radwanowska poinformowała ustnie, że w ww. głosowaniu jest ,,za”. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu nr 21 z 20 marca 2026 r. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Agata Blachucik, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król, Katarzyna 

Kukolka-Bogocz, Ireneusz Wiśniewski 

BRAK GŁOSU (1) 

Marzanna Gądek-Radwanowska 
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Ad 4.  

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Kędzierzyn-Koźle z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami działającymi w zakresie pożytku 

publicznego za rok 2025 (wniosek pisemny stanowi załącznik do nin. materiału).  

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki poinformował, że radni otrzymali szczegółowy 

materiał pisemny z którym się zapoznali, poprosił o wprowadzenie w temacie.  

 

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta w nawiązaniu do przedstawionego szczegółowego 

materiału pisemnego, szczegółowo wyjaśnił ww. sprawdzanie.  

 

W dyskusji udział wzięli: 

 

Radna Katarzyna Kukolka-Bogocz zapytała o kwotę dotacji w roku 2025 czy jest sumą 

dwuletnią czy suma roku 2025.  

 

Beata Kaczyńska-Pogwizd, kierownik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki wyjaśniła, że 

przedstawione sprawozdanie jest za rok 2025 i umowy dwu letnie obejmują tylko rok 2025 r.  

 

Radna Katarzyna Kukolka-Bogocz wskazała, że z dotacji korzystają głównie stowarzyszenia i 

OSP zapytała czy kluby sportowe również mogą się starać, gdy zawierają umowy dot. 

dzierżawy, budynków i stadionu sportowego, aby uzyskać na lepszych warunkach, gdy dotacja 

jest dla nich niewystarczająca.  

 

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta wyjaśnił, że na zasadach ogólnych przewidzianych w 

umowie wszystkie organizacje pozarządowe mogą ubiegać się o oddanie w użytkowanie na 

preferencyjnych warunkach obiektów gminnych. Preferencyjne warunki mogą być na 

podstawie umowy użyczenia przez umorzenie najmu za pomieszczenia ale opłacając koszty 

eksploatacyjne. Preferencyjną formą oddawania noże być najem na poziomie czynszu kiedy 

obiekt nie może być oddany bez kosztowo. Rada Miasta ma możliwość ustalenia cen ale 

przekazuje upoważnienie Prezydentowi w ustaleniu wysokości cennika MOSIR.   

 

 

Radny Tomasz Kiel poruszył problem dotyczący klubów sportowych amatorskich, za 

wywieszenie reklamy sponsora który finansowo wspiera sport i działalność, klub musi płacić 

za reklamę. Od sponsora otrzymują np. 100 zł miesięcznie a muszą wnieść opłatę 200  zł 

miesięcznie za reklamę to klub dopłaca. Czasami sponsor zakupi koszulki bądź udostępni busa. 

Jest miejsce na stadionach, aby te reklamy powiesić. Godzinę wcześniej osoba musi wieszać 

reklamę a po meczu zdjąć. Prosi, aby było to bezpłatne. Na reklamie zostanie zamieszczone 

logo miasta. Sport amatorski jest bezpłatny i społeczny a przedstawiciele klubu z własnej 

kieszeni muszą dopłacać. Nie spotkał się  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że cennik jest przygotowany, bo 

obiekty sportowe służą wszystkim klubom, nie może być takiej sytuacji, że jeden klub korzysta 

z stadionu a później wchodzi na mecz kolejny klub i to nie jest jego sponsor, to nie współgra. 

Sprawy preferencyjnych opłat lezą w gestii prezydent miasta i rady miasta i musi być dokument 

na zmianę. Nie można reklamować podmiotów zewnętrznych. Gdyby było to na zasadzie jak 

w gminach wiejskich , to jest możliwość ale na ternie stadionu sportowego tak nie może być.    
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Radny Tomasz Kiel poinformował, że w ościennych gminach Ujazd i Gogolin na stadionie 

wiszą reklamy sponsorów. Uważa, że powinno się wspierać kluby i być wdzięcznym 

sponsorom za ich pomoc finansową lub rzeczową. Po meczu trenerzy muszą się składać na tę 

opłatę z własnych środków. Za niedługo nie będzie klubów amatorskich jaki im się nie pomoże. 

To głos klubów, może przedstawić wniosek z podpisem osób z klubów.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że nigdy nie słyszał o takim 

problemie a też działa jako społecznik, prosi o sformalizowanie wniosku.  

 

 

Przewodniczący Rady Miasta Ireneusz Wiśniewski dopytał szczegóły, czy radny informuje o 

czasowym wywieszeniu reklamy w czasie meczu czy na stałe. Jak uznać, że reklama jest 

częścią sponsoringu lub rekompensatą za sponsoring.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że nie można reklamować 

podmiotów zewnętrznych, nie mogą wisieć banery na stałe. Bo z obiektu korzysta kilka klubów. 

Jest możliwość wynajęcie przestrzeni reklamowej i nie kosztuje to dużo. Sponsor konkretnego 

klubu wywiesza reklamę na czas meczu i po meczu może je zdjąć. Większość stowarzyszeń 

jest zarejestrowanych w starostwie, i stowarzyszenia nie mają prawa reklamować zewnętrznych 

sponsorów. Chyba, ze jest stowarzyszenie z zarejestrowaną działalnością gospodarczą.  

 

 

Radny Jacek Król zapytał skoro MOSiR ma cennik na wywieszenie reklamy na obiektach, to 

jak to jest, że na obiekt wchodzi klub na rozegranie meczu i przynosi reklamy swojego 

sponsora. Prosi o wyjaśnienie w oparciu o regulamin MOSiR, o  reklamie zawieszonej na czas 

meczu na obiekcie MOSiR zawieszone przez klub.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że to klub płaci za reklamę sponsora, 

zawieszoną na godzinę meczu. Klub płaci MOSiR -owi zgodnie z cennikiem. Klub jest najemca 

i jest odpowiedzialny za cały obiekt  i płaci MOSiR-owi za wywieszenie reklamy.  

 

Radny Jacek Król  wskazał, że jest to dodatkowy koszt dla klubu sportowego na rzecz MOSiR-

u, za wywieszenie reklamy sponsora.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że klub  lub podmiot jest najemca i 

jest odpowiedzialny za cały obiekt  i płaci MOSiR-owi za cały obiekt i za wywieszenie reklamy. 

 

Radny Jacek Król zapytał o najniższą opłatę za która jest obciążany reklamodawca, dzień czy 

godzina.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że cennik został ustalony na 

podstawie zarządzenia i uchwały, można wynająć i  zapłacić nawet za poł godziny korzystania.  

 

Radny Jacek Król zapytał czy często w umowach bądź wnioskach kiedy impreza odbywa się 

pod patronatem Prezydent Miasta, zapytał czy w ramach tego patronatu z kosztów jest 

zwolniony podmiot który wynajmuje, czy w ramach tego patronatu podmiot jest też zwolniony 

za reklamę sponsora na obiekcie w trakcie wydarzenia..  

 

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta wyjaśnił, że jeżeli umowa patronatu będzie 

przewidywała taki zakres to reklama nie będzie objęta cennikiem.  
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Radny Jacek Król zapytał, że  po to są patronaty prezydent miasta, aby nie płacić za inicjatywę. 

Ale czy w prośbach o patronat jest wpisane, że proszą o zwolnienie z opłat za reklamę.  

 

Teresa Głuszek, kierownik Biura Informacji i Promocji Miasta wyjaśniła, że nie było wniosku 

dot. patronatu o zwolnienie z opłaty za reklamę.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że wszystkie stowarzyszenia 

Sportowe objęte konkursem ofert na zadania dot. kultury fizycznej i wszystkie rozgrywki 

zorganizowane przez Polski Związek Sportowy mają preferencyjną  stawkę 1 zł za godzinę, 

przy wszystkich meczach ligowych i meczu pucharu Polsk. To jest realna pomoc. A inne 

podmioty nie z naszej gminy za tę samą stawkę zapłacą np. 100 zł.  

 

Radna Katarzyna Kukolka-Bogocz w oparciu o cennik MOSiR-u zapytała o cenę treningu. 

Dopytała w kwestii opłat.  

 

Zastępca Prezydenta Miasta Tomasz Radłowski wyjaśnił, że w cenniku jest szczegółowo 

opisane ceny dla konkretnych podmiotów.  Cennik dot. wszystkich imprez sportowych pod i 

stowarzyszeń sportowych objętych patronatem  Polskiego Związku Sportowego.  

 

 

Komisja zapoznała się i przyjęła ww. sprawozdanie.  

 

Ad 5.  

Opinia komisji w przedmiocie wniosku Stowarzyszenia Przyjaciół Chóru Echo Kresów  

o realizację w ramach inicjatywy lokalnej zadania publicznego obejmujące dwa występy 

pn.: Święto Narodowe Trzeciego maja - Niech zabrzmi Maj – pieśń o Ojczyźnie (w dniu 3 

maja 2026 r.) oraz 11 lipca – Krwawa Niedziela - ,,Kresy w naszych sercach – w hołdzie 

ofiarom” (w dniu 11 lipca 2026 r.) (wniosek pisemny stanowi załącznik do nin. materiału) 

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki poinformował, że radni otrzymali szczegółowy 

materiał pisemny z którym się zapoznali, otworzył dyskusję, wobec braku pytań poddał pod 

głosowanie ww. wniosek. 

 

Głosowano w sprawie: 

 

Opinia komisji w przedmiocie wniosku Stowarzyszenia Przyjaciół Chóru Echo Kresów o 

realizację w ramach inicjatywy lokalnej zadania publicznego obejmujące dwa występy pn.: 

Święto Narodowe Trzeciego maja - Niech zabrzmi Maj – pieśń o Ojczyźnie (w dniu 3 maja 

2026 r.) oraz 11 lipca – Krwawa Niedziela - ,,Kresy w naszych sercach – w hołdzie ofiarom” 

(w dniu 11 lipca 2026 r.). 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna 

Kras, Jacek Król, Katarzyna Kukolka-Bogocz, Ireneusz Wiśniewski 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 8 głosów ,,za” zaopiniowała ww. wniosek.  
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Ad 6.  

Postępy w realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami (informacja pisemna 

stanowi załącznik do nin. materiału) 

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki poinformował, że radni otrzymali szczegółowy 

materiał pisemny z którym się zapoznali. Otworzył dyskusję.  

 

Małgorzata Jarosz-Wojtarowicz, kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i 

Planowania Przestrzennego poinformowała, że w nawiązaniu do przedłożonego sprawozdania 

przypomniał, że radni w styczni przyjęli uchwałę w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu 

Opieki nad Zabytkami miasta Kędzierzyn-Koźle na lata 2025-2028”., trwa realizacja założeń i 

zadań. Co roku w maju Muzeum Ziemi Kozielskie organizuje Noc Muzeów. Wystawy 

plenerowe, wystawy stałe oraz Europejskie Dni Dziedzictwa we wrześniu. Szkoły w ramach 

działalności prowadzą działania edukacyjne, poprzez lekcje muzealne i wyjścia do muzeum.  

Muzeum w zeszłym roku przeprowadziło ponad 80 lekcji i spotkań z młodzieżą edukacyjnych. 

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki zapytał o postęp prac na zabytku Fort Fryderyka 

Wilhelma w Koźlu Port, bo uzyskał informację, że są tam działania, na zdjęciach widział 

zebrane i poustawiane rzędy cegieł. Ma nadzieję, że nie jest to próba kradzieży. Jest to obiekt 

niezwykle cenny, ale został przejęty przez zewnętrzną firmę. Zapytał o postęp prac na obiekcie.  

 

Małgorzata Jarosz-Wojtarowicz, kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i 

Planowania Przestrzennego poinformowała, że niedawno kontaktowała się z Wojewódzkim 

Konserwatorem Zabytków, w celu ustalenia właściciela i postępu prac na zabytku. Konserwator 

nie informował o pracach budowanych na obiekcie. Przedstawiciele organizacji przebywają 

poza Polską trudno nawiązać z nimi kontakt. Gmina nie jest stroną postępowania. Paradoks jest 

taki, że gmina nie ma informacji o korespondencji i uzgodnieniach pomiędzy właścicielem a 

konserwatorem. Gmina składa wnioski do konserwatora o rozważenie przez wpisanie obiektu 

do rejestru zabytków. Mimo, że gmina jest właścicielem gruntu. Obiekt pozostaje w rękach 

prywatnych. To zależy od determinacji konserwatora zabytków. W przypadku tego budynku 

powinien być nakaz wpisania do rejestru zabytków, bo czas działa na niekorzyść budynku.  

Do każdych prac prowadzonych na obiekcie powinien być konserwator zabytków.  

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki przypomniał, że prywatni inwestorzy przedstawiali 

wizualizacje obiektów podzamcza i baszty, lecz na tym się skończyło i nie ma postępu prac. 

Nie zawsze prywatny inwestor gwarantuje modernizację i remont, przeważnie kończy się na 

obietnicach.  

 

Radny Jacek Król poinformował, że jeżeli rozpoczynają się prace na zabytkach to należy to 

dokładnie sprawdzić. Po takich informacjach uważa, że kierownik powinna to sprawdzić, bo 

może być to próba kradzieży albo ktoś planuje renowację bez dokumentacji i bez uzgodnień. 

Do każdych prac powinien być konserwator zabytków. Po uzyskaniu niepokojących informacji, 

kierownik ma niezwłocznie obowiązek poinformować służby i namierzyć sprawcę takiego 

działania. Prawdopodobnie są to prace bez uzgodnień. Przekazywanie obiektu przez zakup, 

kolejno sprzedaż i ponowne sprzedaże, jest zabiegiem aby nie móc namierzyć właściciela i aby 

nie można go było zobowiązać do prac wskazanych przez konserwatora, to działania na 

obejście prawa.  
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Małgorzata Jarosz-Wojtarowicz, kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i 

Planowania Przestrzennego poinformowała, że wielokrotnie prace na budynkach zabytkowych 

będące w rejestrze są niezgłaszane, właściciele prowadzą samowolkę budowlaną. Budynek 

przy ul. Żeromskiego dopiero po wpisie do ewidencji znalazł się inwestor i rozpoczął się 

remont. Więc wpis do rejestru nie blokuje działań na obiekcie.  

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki podsumował dyskusję, że zakup obiekt 

zabytkowego przez prywatnego inwestora nie zawsze gwarantuje realizację inwestycji. 

Obiekty będące we własności prywatnej stoją bez remontu i jeszcze bardziej niszczeją.  

W kwestii remontu budynku Lamusa kozielskiego podzamcza, na spotkaniu z Prezydent Miasta 

debatowano nad pozyskaniem środków zewnętrznych na remont tego budynku, ale to nie 

będzie łatwa kwestia. Obiekt wymaga pilnych prac naprawczych. A Muzeum pilnie potrzebuje 

nowych miejsc wystawienniczych.  

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki poinformował, że komisja zapoznała się i przyjęła 

ww. informację. 

 

Ad 7. 

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

Radna Katarzyna Kukolka-Bogocz zgłosiła wniosek pisemny w sprawie: 

przygotowanie analizy (symulacji) dot. obniżki kwoty za korzystanie z obiektów sportowych 

zawartych w Zarządzeniu nr 76/MOSiR/2024 dla klubów sportowych zarejestrowanych na 

terenie Gminy Kędzierzyn-Koźle: 

1) 50% od kwoty bazowej dla pozostałych podmiotów; 

2) dla kwoty ,,przysłowiowej” 1 zł.   

 

Radna Katarzyna Kukolka-Bogocz zgłosiła wniosek: 

wprowadzenie do porządku obrad Komisji Edukacji, Kultury i Sportu punktu  

dot. rozmowy nt. zmian do Zarządzenia nr 76/MOSiR/2024 (cennika opłat) po otrzymaniu 

wcześniejszej analizy (symulacji).  

 

Komisja ustaliła termin kolejnego posiedzenia na 19 maja br. godz. 16:00.  

 

Ad 8.  

Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki podziękował, za aktywne obrady i zakończył 

obrady o godz. 17:08 tego samego dnia. 

 

                                                                                              PRZEWODNICZĄCY KOMISJI (-) 

 

                                                                                        Andrzej Kopacki 

 

 

 

 
Przygotował(a): Anna Dworaczek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


